
 
 
           Udruženje Kragujevčana u Beogradu podržalo je aktivnosti, koje preduzima 
JKP „Vodovod i kanalizacija“ Kragujevac, za uklanjanje bespravno izgrađenih 
objekata tzv. „Ribarskog etno-sela“, u Užoj zoni sanitarne zaštite akumulacije 
„Gruža“. 
         O rezultatima dosadašnjih aktivnosti Kragujevačkog „Vodovoda“ na ovom 
skupu govorio je Novica Milošević, tehnički direktor ovog preduzeća. 
         Sa Tribine Udruženja Kragujevčana, kojoj su prisustvovali i predstavnici 
kraljevačkog Udruženja, upućen je apel ministru za zaštitu životne sredine i 
prostornog planiranja Oliveru Duliću, sledeće sadržine: 
 

Poštovani gospodine Ministre, 
            Okupljeni na Tribini „Voda-izvor života“ mi Kragujevčani i Kraljevčani 
koji živimo u Beogradu, udruženi u zavičajna Udruženja, izražavamo našu duboku 
zabrinutost i nezadovoljhstvo stanjem, pa i perspektivama ekološke zaštite 
Gružanskog jezera, izvora pijaće vode značajnog dela urbanog prostora Centralne 
Srbije, pre svega gradova Kragujevca, Kraljeva, Knića i Batočine. 
         Ovi gradovi, Kragujevac posebno, decenijama unazad vode brigu o vodi, 
jednom od osnovnih izvora života, i njenom obezbeđenju za stalno narastajuće 
potrebe. Kragujevčani, dobrim delom i prisutni na ovoj Tribini, su godinama od 
svojih primanja, kroz mesni samodoprinos izdvajali za ove potrebe, uvek svesni da 
je pitanje vodosnabdevanja pitanje budućnosti. Izgradnjom akumulacije na reci 
Gruži i stvaranjem jezera, izgledalo nam je da će pitanje vodosnabdevanja ovog 
područja iz faze problema preći u fazu uredne brige o resursu i što kvalitetnijoj 
preradi jezerske vode u pijaću.  

 
 
          



 
 
 Razumemo naše prijatelje, rođake, komšije iz opštine Knić, koji su u jezeru videli  ne 
samo prirodnu lepotu, već i potencijalni izvor privredne aktivnosti i tako prihoda za 
opštinsku kasu. Problem njihove (ne)razvijenosti, u srcu Srbije, je velika obaveza i 
permanenti zadatak za Državu u svaku Vladu. I on se mora rešavati, ali drugim 
merama i na drugi način. 
          Ne tražimo mi ništa posebno, već samo da se striktno poštuju zakoni ove zemlje 
koji se odnose na zaštitu čovekove sredine, posebno izvorišta vodosnabdevanja. Bilo 
čiji opšti il i „daleko bilo, pojedinačni interesi koji se kose sa Zakonom“ moraju biti 
isključeni. 
         Zato podržavamo energične zahteve JKP „Vodovod i kanalizacija“ Kragujevac, 
da se svi, nezakonito izgrađeni objekti, u Užoj zoni sanitarne zaštite akumulacije 
„Gruža“, uklone. 
         Jasno definisane odgovornosti za upravljanje ovim nacionalnim dobrom, 
ograđivanje prostora, uklanjanje bespravno izgrađenog tzv „Ribarskog etno-sela“ i 
svih drugih objekata kojima tu nije mesto, rešavanje pitanja ribarenja, samo su 
najvažnije stvari za trajno rešavanje ovog neodgovornošću odgovornih stvorenog 
problema. 
        Znamo, gospodine Ministre, da je doneto rešenje br. 353 – 351 – 37/09 – 09, od 
strane Vašeg Ministarstva koje ide u prilog saniranju situacije. Ali, znamo da je 
postojalo i ranije, samo  se nije poštovalo. 
        Zato Vam i pišemo, uvereni da ćete stati na čelo odgovornih vršilaca javnih 
funkcija i ovlašćenja koji će Vukovu osnovu za azbuku i pismo pretopiti u 
 
„Radi kao što  govoriš, primenjuj kako je napisano“. 
 

 


